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ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

12 Οκτωβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Ιωάννη Πλακιωτάκη. 

Θέμα: «Συλλογική Σύμβαση Εργασίας ρυμουλκών ναυαγοσωστικών.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Προσφάτως έλαβα επιστολή από την Πανελλήνια Ένωση Πληρωμάτων Ρυμουλκών & 

Ναυαγοσωστικών [Π.Ε.Π.Ρ.Ν.] η οποία με ενημερώνει για τη λήψη της πρωτοφανούς 

εξώδικης καταγγελίας της συλλογικής σύμβασης εργασίας ρυμουλκών και 

ναυαγοσωστικών, με αναφορά εκ μέρους των εργοδοτικών ενώσεων “για την 

ενεργειακή κρίση και την άνοδο στις τιμές των καυσίμων”.  

Με τον πληθωρισμό να κινείται πάνω από 12% και τους ρυθμούς εργασίας που 

υπάρχουν, τα μέλη της Πανελλήνια Ένωση Πληρωμάτων Ρυμουλκών & 

Ναυαγοσωστικών δεν διανοούνται οποιαδήποτε αρνητική εξέλιξη στον κλάδο τους και 

στις συλλογικές συμβάσεις εργασίας τους καθώς οι θέσεις τους πάντα διάκεινται υπέρ 

της εργασιακής ειρήνης αρκεί το γεγονός αυτό να μην θεωρηθεί αδυναμία. 

Επιπροσθέτως τα μέλη της Πανελλήνιας Ένωσης Πληρωμάτων Ρυμουλκών & 

Ναυαγοσωστικών διευκρινίζουν ότι έχουν αποδείξει στο παρελθόν και έχουν εντολή 

από την γενική συνέλευση του σωματείου τους να λάβουν οποιοδήποτε μέτρο 

χρειαστεί για την προάσπιση των δίκαιων αιτημάτων τους. Το διοικητικό συμβούλιο 

της Π.Ε.Π.Ρ.Ν. αποφάσισε να αποδεχθεί το κάλεσμα των εργοδοτικών ενώσεων και 

περιμένει να προσδιοριστεί άμεσα ημερομηνία, ώρα και τόπος συνάντησης με τους 

εκπροσώπους τους. 

Ακολούθως παρατίθεται αναλυτικά η πρόσφατη επιστολή της Π.Ε.Π.Ρ.Ν. προκειμένου 

να καταστεί ευρέως γνωστή η σπουδαιότητα του θέματος. 

“Στις 29/09/22 στείλατε εξώδικη καταγγελία προς το σωματείο μας για την συλλογική 

σύμβαση εργασίας ρυμουλκών ναυαγοσωστικών. 

Σας ενημερώσαμε άμεσα, ότι αποδεχόμαστε το αίτημά σας για έναρξη 

διαπραγματεύσεων και ότι περιμένουμε από εσάς  τον ορισμό ημερομηνίας, ώρας και 

τόπου συνάντησης. 

Έκτοτε δεν είχαμε καμία ενημέρωση από εσάς και το συμπέρασμα είναι ότι με την 

πρωτοφανή εξώδικη καταγγελία σας  προσπαθείτε  να περιορίσετε το χρονικό 

διάστημα των διαπραγματεύσεων και με την τακτική να μην προσδιορίζετε 

 συνάντηση, να μειώσετε ακόμα περισσότερο το διάστημα αυτό ώστε να μας φέρετε 

προ τετελεσμένων γεγονότων και να απαιτήσετε επαίσχυντες αλλαγές. 
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Αυτό που θα καταφέρετε είναι να μας αναγκάσετε να πάρουμε άμεσα δραστικά μέτρα 

σε ρυθμό και ένταση, για να προασπίσουμε τα δικαιώματα μας. Αποτέλεσμα αυτού 

είναι  να δημιουργηθούν προβλήματα στην οικονομία της χώρας και στην εύρυθμη 

λειτουργία των λιμανιών σε δύσκολους καιρούς. 

Θεωρούμε υποχρέωση μας να ενημερώσουμε άμεσα όλους τους εμπλεκόμενους 

(COSCO / ΟΛΠ / ΕΛΠΕ / ΔΕΣΦΑ / ΔΝΕ) καθώς και τα αρμόδια υπουργεία για το που μας 

οδηγείτε με τις προθέσεις και τις τακτικές σας.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να λάβετε σοβαρά υπόψη την επιστολή της Πανελλήνιας Ένωσης 

Πληρωμάτων Ρυμουλκών & Ναυαγοσωστικών ώστε να προβείτε στις κατάλληλες 

ενέργειες προκειμένου να προχωρήσει άμεσα ο διάλογος για τη Συλλογική Σύμβαση 

Εργασίας με απώτερο σκοπό την εργασιακή ειρήνη μεταξύ της Π.Ε.Π.Ρ.Ν. και των 

εργοδοτικών ενώσεων, ήτοι της Πανελλήνιας Ένωσης Πλοιοκτητών  – Εφοπλιστών 

Ρυμουλκών και Ναυαγοσωστικών Πλοίων Άγιος Νικόλαος και της Ελληνικής Ένωσης 

Πλοιοκτητών, Ρυμουλκών, Ναυαγοσωστικών, Αντιρρυπαντικών και Πλοίων 

Υποστήριξης Υπεράκτιων Εγκαταστάσεων;  

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




